

# DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KOZLONYE.

**ELŐFIZETESI ÁRAK:**

Helyben: félévre 6 kor., negyedévre 3 kor. — fill.  
Vidéken: félévre 9 kor., negyedévre 4 kor. 50 fill.

**FŐSZERKESZTŐ:**

BENEDEK JÁNOS.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ  
SZÉKELY IMRE.

**POLITIKAI ROVATVEZETŐ:**

Dr. BOROSS LAJOS.

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debreczen, Főter 42. szám. Lamprecht palota  
első emelet, az udvarban.

**Az elhasalt tánczmester.**

— okt. 20.

Ugy hiszem, hogy e napokban tisztelegtek a táncz mesterek a miniszterelnök urnál. Az iránt emeltek panaszt, hogy kontárok avatkoznak a mesterségökbé. Olyanok, akik nem ugrálnak a rendes szabályok szerint és olyanok, akik a művészi ugrálás ürügye alatt egyéb, a tánczhoz nem éppen közel álló dolgokba ugratják bele a közönségeket.

Hát csak azt szeretnék tudni, hogy vajjon jó helyen kereskedtek-e a bókók, a lejtések, az illem érdeműs mesteri, amidőn sérelmeik orvoslását éppen Tisza gróf urtól remélték?

Nem akarunk ebben a rovatban szójátékokat eregetni, mert azt teljes komolysággal vallhatjuk, hogy az ugrai levél és az azóta történt ugroskálások arra vallanak, hogy Tisza gróf ur tánczol ugyan, mondják is, hogy kitűnően állotta meg a helyét a táncztermekben a farsangon, de tánczmesternek maga is kontárnak bizonyult.

Mert ime mi történt?

— Majd megtánczoltatom én azt a fránya ellenzéket! — mondá erősen gesztikulálva — Ugrán és elfujta a mérges indulót.

Ez a behívó muzsika volt a híres ugrai levél.

Teremtő isten; micsoda nóta akar az lenni? Szentül meg volt arról győződve minden emberfia, hogy kegyetlen egy táncz lesz belőle. Csak azt nem tudtuk, micsoda? Kállai kettős? Vagy végetsem ér, amíg haláltánczezé nem válik? Voltak, akik Vitus-tánczba estek a nagy ijedelemtől. Soha ilyen gyors polkát, mint amelylyel Tisza gróf ur kezdett rohanni az alkotmánytalanságba vagy talán a ... nyugdíjba.

De már sorakoztak is a pártok. Mert úgy áll a bál — véle a főfőtánczmester — ahogy ő akarja. Ő már füttyül, füttyül az alkotmányra is, aszerint kell tehát tánczolni.

Történt azonban, hogy a báli meghívókat rosszul találta kiosztani Tisza gróf ur. Az estélyről elmaradhatott, aki akart, maga sem hívott meg vagy 5 képviselőt, hanem a parlamenti dáridóról elmaradt az egész ellenzék, sőt még a szabadelvű párt sem valami táncos kedvében kezdett felvonulni. Ezen a bálon sokan találnak petrezsejmet árulni, ebből baj lesz.

Lett is nagy kavarodás. „Három a táncz!” — kiáltá Polónyi

Géza, de nem olyan ám, ahogy a tánczmester ur huzatja. Csárdást rakunk itt, hogy csak úgy porzik a padló! Kitánczolhatjuk a tánczmester urat a szállóból!

Már az sem igen tetszett a vendégeknek, hogy annyi törvénytelen sok olasz borral szolgáltak a tisztelt vendégkoszorúnak. Igya meg, aki szereti.

Jöttek a kaszinó uri tánczosai. Kezdték észrevenni, hogy a tánczmester bakugrásokat csinál. Az az ugrai nóta nagyon osztrákos tempóban van tartva. Hát az a házszabály-alakítás? Hogy legyen záros határidőhöz kötve a költségvetés megszavazása, az obstrukciós duhajkodás is küszöböltessék ki az uri mulatságból, de már az ujonczmegajánlás, — abból talán lehetne engedni?

Hohó, toporzékol a híres tánczoltató, ezt a házszabály-keringőt Bécsben szerezték! Éppen az ujonczmegajánlásé a legszebb tánczfigura! Keringtek, amíg meg nem kergültök! Ennek a bálnak az a neve, hogy muszáj!

Muszáj bizony neked, de nem nekünk, felelték a pártok és nem állott tánczsoiba — senki. Majd kapunk mi olyan tánczmestert, aki

**Találkozás.**

Irta: Balog Endre.

Könnyű a regényhősnek jellemes embernek lenni, végzetes veszélyekkel szembenézni, nagylelkűsködni, dobálózni vagyonnal és étellel, mert ott van az író a háta mögött, a veszély pillanatában nyakon esipi, megszabadítja: nem kell hozzá semmi, csak egy kis fantázia.

Az életben azonban a bajok közepette ritkán mutatkozik olyan esodálatos pontossággal a segítség, mint Malvinnál az a bizonyos ezer forintos pályadíj, mit a regényért fizetett a pesti lap szerkesztősége.

A kis Jánoska csakugyan súlyosan megbetegedett s vézna testalkatára kétszeres súlylával nehezedett a kór. Malvinnak ott kellett ülnie egész nap ágya mellett s hogy ezt megtehesse, tanítványaitól bucsút kellett vennai egy időre.

A váratlan kintüntetés mintha Csapódy Istvánt is meghatotta volna. Bizonyos tisztelettel nézett leányára néhány hétig, nem gorombáskodott vele, nem hordott haza részeg czimborákat, hanem maga járt el az ismerős lebujokba s Malvinnal csak akkor állott szóba, ha pénz kellett. Pénz pedig sokszor kellett. És sok.

— Adhatsz. Van pénzed elég. Nem kell az egész patikára... Mondta a leánykának s reszketős, ránczos kezei rángatóztak az izgalomtól, mikor egy régtóta nem látott ötvenest zsebre gyűrhetett. Ilyen-

kor aztán hetekig nem lehetett látni az öreget. Délig aludt. Délben felkelt és elment valahova, az Isten tudja, hogy hova? Virrasztásos éjjelein minden éjjélkor hallotta Malvin, hogy mint lopózik be titkon, loppal, hogy ne hallja senki és fekszik le csöndesen ágyába, mint egy lumpoló diák, aki fél az édes anyja kezétől... Ilyenkor nem lármázott. De ha nem volt pénze, akkor pattogott, mint egy bakakáplát a rekruták előtt.

Deczember közepe táján szakadni kezdett a hó és hullott napokon, éjjeleken át megszakítás nélkül. Az utcákon elvesztette a kocsik dübörgése, emberek kopogása: az a nagy, csöndes, fuhér némaság borult a külvárosi utca házáira, ami egy év előtt olyan rémitő volt fenn, a havasok között. Malvin újra végig gondolta azokat a sötét napokat, — most már csak elboruló csöndes szomorúság szállotta meg az emlékek hatása alatt.

Karácsony estéjére meghívást kapott Demeczkyéktől s a kitűzött napon Demeczky né maga ment el utána kocsijával, nehogy a már javuló kis Jánoskát otthon találja hagyni valamiképen.

\*

Karácsony a szeretet ünnepe urnak és parasztnak egyaránt. Az emberekben fölolvad valami abból az ósanyagból, mely a krisztusi tanoknak évezredekre kiható örök életet biztosított és igyekeznek örömet okozni egymásnak, elvenni mások szomorúságát s megosztani mással a maguk boldogságát.

ságát s megosztani mással a maguk boldogságát.

Demeczkyéknél nagyobbára olyanok voltak a meghívottak, kiknek valamely ok miatt nem adatott családi körben gyujtani föl a karácsonyfa viaszágait. Malvint kitűnő szívéllyességgel fogadták. Percz alatt az irodalmi szenzációra terelődött a beszéd s az ismerősök és ismeretlenek siettek gratulálni a gyászruhás fiatal leánynak, ki olyan rövid szárnyalással jutott föl a halhatatlanok régiói közé. Hamarjában egy kis gyűrű alakult körülötte leányok-asszonyokból. Hátrább férfiak sereglettek oda és Demeczky né jószágos, szerető arcczal állott e gyűrű közepette, karján a kissé kipirult arcú viruló leánynyal, az ő leányával, ki a maga gyászos egyszerűségében is inkább hasonlított egy palota urnójéhez, mint tanítónőhöz, ki fizetett órákat ad...

A vendég-leánykák kíváncsiskodó arcczal nyujtogatták fejeiket, mint a pulyka-fiókák, mikor sáskát fedeznek föl a fűben és igazi hamisítatlan naivsággal istenítették Malvinnak arcát, haját, szeméit, ruháját. Az idősebb asszonyok melegen gratuláltak, az ifjabbak pedig méltóságos tartást és kegyes mosolyt öltöttek, mikor Demeczky né bemutatatta nekik „leányát“.

Malvint bántotta ez az exponált helyzet. Birt már annyi élettapasztalattal, hogy kiérezte a mosolyok mögül a valóságot. Ezek az emberek vagy lenézik, vagy lezsa júnálják, vagy gyűlölik, de olyan, aki a-

nem kavarja fel a port, ha a terem jól fel van öntözve! Alá is ut, fel is ut — bennünket ne tánczoltasson meg senki osztrák nótára!

Es ime — a tánczmester belátta, hogy az okosabb enged, kivált, ha nem tehet másként. Elment a terézvárosi kázinóba, ahol különben a „Szent Dávid táncza“ a legkellemesebb kalamajka. Eljárt egy szelid andalgót és a legközelebbi bál alkalmára késznek nyilatkozott a híres ujoncz-figura elhagyására.

Igy aztán rendben lenne minden. De ha Tisza gróf ur szerint éppen akkor kell megelőzni az obstrukciót, mikor senki sem akar obstruálni, mit kell tenni az olyan miniszterelnökkel, aki olyankor handabandáz a nagy buzogánnyal, mikor a béke csak úgy dühöng körülötte?

Ezt kérdezze meg a kormány főfőtánczmestere a nála tisztelgett igazi tánczmesterektől, akiknek bizonyára az az elvük, hogy senki se tánczoltasson meg másokat e hazában, amíg maga nem tanulta meg a bakugrások nélkül való szép, illedelmes és nemes magyar tánczot!

## Kis hantok.

A szülők figyelmébe ajánlva.

Mikor ősszel a dércsipe, elsárgult falevelek lehullanak, mikor a siró-búgó őszi szél végignyargal a száraz, zizegő avazon, akkor végtelen nagy remegő félelem lopózkodik a szülők, de különösen az aggódó anyák kebelebe, mert akkor üti fel tanyáját a gyermekek réme: a vörheny és ronsoló torokló.

Még két három évtizeddel ezelőtt eme két gyermekbetegség a kisdedek

majdnem biztos halála volt. A krop—torokgyik, a difteritisz—ronsoló toroklob és a skarlát—vörheny száz beteg gyermek közül 60—70 áldozatot követelt. Már ma, hála az orvosi tudománynak, ez az arány 15—20-ra apadt, ami még mindig igen nagy perczent.

A legtöbb kisdéd a rossz, az okszerűtlen táplálkozás következtében bélhorutban pusztul el.

Csak szolgálatot vélek tenni a nagy közönségnek, ha mint praktikus ember, aki 25 év óta nevelem a gyermekek nagy csoportját, elmondok egyet-mást utasításképpen, hogy hogyan óvhatják meg a szülők, de különösen az anyák szívők magzatját, drága gyermekét sok-sok bajtól.

Mert szent igaz, hogy mindnyájunk sorsa Isten kezében van, ámde azért adta Isten nekünk a józan ész és értelmet, hogy óvjuk magunkat a bajtól. — *En is, aki mindennap 500—600 gyermek közt sürgök-forgok, merem állítani, hogy sok-sok gyermek a divat hóbertjának esik áldozatul.*

*Nem öltöztetik a gyermekeket okszerűen.*

A fentjelzett betegségek, tegyük hozzá még a kanyarót is, hülésből erednek. Különösen tavasszal és ősszel, amikor — mint itt az Alföldön, — átmenetnélküli az idő változása.

Sok szüle azonban mit sem akar tudni ezen átmenetről. Az őszi csipős, zord időben csupasz lábszárral, félczipőkben, csupasz nyakkal küldi gyermekét iskolába, vagy sétára. „Hadd erősödjék a gyermek!“

Elfelejtik vagy nem tudják, hogy edzeni csak azt a gyermeket lehet, aki természeténél fogva edzhető, aki edzett szülőktől származik.

De meg az edzésnek racionálisnak, fokozottnak kell lenni, nem pedig öltöztetésnek. Szolgáljon itt néhány példa utmutatásul:

1. A gyermek ruhája mindig alkalmazkodjék az időjáráshoz.

2. A gyermekruha legyen könnyű,

de meleg, testhez simuló, de nem feszes.

3. A gyermek lábbelije legyen könnyű, de vízhatlan és érjen a gyermek bokáján felül.

4. A harisnyára, ha fiu viseli, boruljon a nadrág, vagyis a harisnya érjen térden felül és a nadrág érjen térden alul.

Lányoknál a harisnyát borítsa, fedje a ruha.

5. A ruha legyen könnyű, de meleg flanell, vagy parkett.

6. A kabát eleje érjen a nyakig, úgy, hogy a gyermek melle fedve legyen.

7. Legtanácsosabb fiuknál a könnyű, de meleg frikott-szövetruha, leányoknál a flanell.

8. A gyermeket a meleg szobából sohasem bocsássák közvetlenül az utcára, mert a szoba hőmérséklete télen, vagy ősszel 15—18 százalék C. Künn lehet a hőmérséklet 5—6 százalék és télen, mikor már fagy, 6—8 százalék zérón alul; a hőkülönbség tehát 10—20 százalék! Magától értetődik, hogy ha a felmelegedett, felhevült gyermek, aki talán e perczen itta meg forró kávéját, így megyen ki hirtelen a nedves, nyirkos hidegre, az uton pedig folyton csacsog, cseveg társaival: beszívja a hideg levegőt a felhevült nyákhártyákra, gégefőbe, hogy kész a toroklob, angina és sokszor a difteritisz!

Ugyanazért ügyeljen a szüle, hogy a gyermek legalább egy negyed órával távozás előtt költse el reggelijét. Aztán menjen át oly szobába, ahol nincs oly meleg, vagy az előszobába. Itt öltse magára felöltőjét, igyék néhány korty hideg vizet, hogy garatja, torka, kissé lehüljön és aztán menjen a szabadba.

9. Kössék a gyermek lelkére, hogy az uton ne beszéljen, ne álljon meg a kirakatok előtt, száját tartsa zárva és az orron keresztül szivjon levegőt.

10. Este, ha a gyermek hazajön, váltson lábbelit, mert biztosak lehetünk, hogy a kis nebuló felkereste a pocsolyákat, sarat, havat és abban gázolt, ergő átmedvesedett

igazi arcát mutatná előtte, alig akadt közöttük.

A férfiak között több volt az ismerős. Egy szomszéd teremből Demeczky lépett ki, karon vezetve egy barna arcú, magas fiatal férfit. A háziasszony barátságos mosollyal fordult az új vendéghez:

— Csak hogy eljött végre a mi rossz fiunk!... mondta kedves duzzogással s mindkét kezét nyujtotta neki.

— Látja, ez már igazán szép volt magától.

Aztán Malvinhoz fordult:

— Ismeri a mi jó barátunkat? Baracs Milán, — Csapódy Malvin.

Az ifju visszadöbrent kissé, mint mikor nagyon váratlan hírrel lep meg valaki. De Malvin olyan nyugodt maradt, mint egy ókori papnő. Csak az előbbi pirosság tűnt le az arcáról.

— Ismerősök vagyunk, — mondta és kezét nyujtotta Baracsnak. A férfi meghajolt mélyen és nem felelt semmit. Demeczky tovább vitte az asszonyok közé; Malvin pedig nemsokára egyedül maradt az ismeretlen ismerősök tömkelegében.

\*

Erőltette a nyugodt, vidám arcot, de nem sikerült sehogysem. Valami névtelen, fájó szomorúság lepte meg, aminek nyomában szivesebben fakad köny, mint mosoly. És hasztalan járta végig a zajos, fényes termeket: nem vidította föl a kacaj s nem üzte el borus gondolatait a csillárok villamos fehér fénye.

Demeczky né nem tudta eldönteni, mi bántja az ő leányaikat? Mert ahhoz szokva volt, hogy Malvin mindig komoly legyen, de az utóbbi időkben annyira nyugodt, derült volt a leány mindig, hogy most igazán fájt a jóságos lelkű kis hercegnőnek szomorú arcot látni az ő vig társaságában. Az ura aztán megmagyarázta neki a dolgot.

— Tudod édesem, Baracs volt az, aki most egy éve párbajban agyonlőtte a Malvin testvérbátyját. A leány gyűlöli ezt az embert s most, mikor mi elég meggondolatlanul bemutattuk neki, bizonyosan fölujultak lelkében a mult tél tragikus, sötét eseményei.

Demeczky né komolyan megjiegt.

— Istenem, szegény leány! hiszen én ezt nem tudtam. Nem tudtam... Sohasem beszéltem erről nekem. És sietett Malvin után, hogy valamiképpen jóvá tegye az ügyetlenséget.

A leányt egy távolabbi szobában találta a gyerekek között. Karjába osimpassz-kodtak az apró emberkék s mutogatták büszkén a tengersok angyalfiát. És mindegyik akart volna adni az övéből „Malvin néninek“. A végén neki több lett volna, mint azoknak külön-külön.

Demeczky né karjába füzte az övét.

— Édes Malvin, mi egy nagy meggondolatlanságot követtünk el önnel szemben. Mi meghívtunk egy embert, akinek jelenléte bizonyos okok miatt kellemetlen önre nézve...

Malvin sietett közbe szólni:

— Oh nem. Baracs urral szomorú körülmények között ismerkedtem meg, de azután beláttam, hogy neki voltaképpen több oka lenne gyűlölni minket, mint nekünk őt. Ő is vesztett, mi is vesztettünk. Hanem... jobb hallgatni erről ma már, kegyelmes asszonyom.

Demeczky né tiltakozott.

— Nem, nem. Kegyed oly szomorú, gyermekem, hogy ez nekem komolyan fájdalmat okoz. Ha nincs semmi önök között, akkor meg kell békülniök, hisz a közös fájdalom úgy is közelebb hozza az embereket. Ha pedig nekem van mégis igazam, azt is tudnom kell, hogy jövőre elkerülhessük az ilyen tévedéseket.

Malvinnak aztán minden ékesszólását elő kellett vennie, hogy a jó szívű pártfogónőjét meggyőzze az igazságról. Hogy előtte teljesen köömbös Baracs. Nem bántja semmi, nem is szomorú, sőt ellenkezőleg, derült jó hangulatban van, nem is képzeli, miként láthatták őt bánatosnak, mikor olyan jó kedve van, még kacagni is tud. Ha-ha-ha!

A kedves jó asszony elhitte mindezt. És igaz lelkéből örvendett neki, hogy most már mindenki vidám az ő terjedelmes, nagy házukban.

A harmadik, negyedik szobából szembe jött velük Baracs.

— Jó hogy jön! mondta Demeczky né, elfogva a fiatal férfit frakjánál fogva. — Maga bánatot okozott valamikor az én leányomnak, most itt az idő, hogy jóvá tegye

a lábbelije, harisnyája és a lába hideg lesz akár a kocsonya, ez pedig veszedelmes.

11. Tanítsuk meg a gyermeket gargalizálni, torkát öblögetni akár higitott borsszesszel, sósvizzel vagy klórkálival.

Egy kanál sosborszesz elég egy pohár vízre. 20 gramm chlórkáli elég egy liter vízre. Ezzel öblögesse torkát minden reggel.

12. Mihelyst a gyermek panaszkodik fejfájásról, torokfájásról, mihelyst látjuk, hogy a gyermek bágyadt, szemei bágyadtak, könyeznek, sokat ásít, prüsszent, nincs étvágya: rögtön fektessük ágyba, tarsuk egyenletes melegben, míg az orvos el nem jött és alaposan megvizsgálta. Ha ez megtörtént, tartsuk be az orvos rendelését szigorúan és lelkiismeretesen és ne hallgassunk a gyermek kunyorálására, szeszélyeire.

**Kuti Zsigmond.**

## Városi közgyűlés.

— Második nap. —

— október 20.

A tegnapi, folytatólagos közgyűlésen az érdeklődés jóval nagyobb volt, mint előző nap. Ennek oka az volt, hogy több megüresedett tisztviselői állást töltöttek be.

A közgyűlés megnyitása után folytatták az 1905. évi költségelirányzat tárgyalását.

A még hátralevő egyes tételek letárgyalása után Roncsik Lajos főszámvevő felvilágosítást nyújt arról, hogy a most már elfogadott költségvetési tételek mellett mennyi pótdadót számíthatunk az 1905. évre.

Miután a kiadás 2.849,177 korona, a bevétel 2.526,634 koronát tesz ki, úgy a hiány 322,542 korona. Így a pótdadó 33<sup>4</sup>/<sub>10</sub> százalék lenne, de Roncsik Lajos megelégszik 33 százalékkal.

Csóka Samu, tekintettel a várható körülményekre, 34 százalékot javasol pótdadól megállapítani.

Márton Imre: Elég lesz 33 százalék.

A közgyűlés egyhangulag 33 százalékban állapítja meg a pótdadót.

hibáját. Jöjjön, itt hagyom magukat. Béküljenek meg.

... Asszonyi érzéknél fogva azt már tudta, hogy ezek együtt végzik el leg hamarabb azt, amit ő hiába magyarázna reggelig.

Baracs a karját nyújtotta s egy pamlaghoz vezette Malvint.

— Tulajdonképpen bocsánatot kell kérem öntől, — kezdte a leány csöndes, szenvtelen hangon. Ön segített rajtunk s én elutasítottam durván... de hát akkor nem tudtam még, hogy önnek is van bánata, nagyobb, mint az enyém. Elmúlt, de ha akkor kellemetlenséget akartam önnek: fedje el kérem, nem akarva tettem. — Ezzel tartoztam önnek. És ezek után azt hiszem, semmi okuk sincs rá, hogy gyűöljük egymást, hogy meglepjen egymás jelenléte. Én nem vétettem önnek, ön sem nekem.

En itt élek ebben a városban, ön távol a fővárosban. Lehetünk ismeretlenek egymásra, vagy ismerősök, amint önnek tetszik. Mos pedig Isten vele!

Főállott és elment.

Baracs elmélázva maradt ott ülő helyzetében.

A távozó leány után nézett. Aztán lehunyta a szemét. Ha diák lett volna, maga is azt hitte volna, hogy ábrándozik. Egyedül volt a szobában. Egy gentleman bedugta a fejét.

— Mit csináls, Milus?

Baracs egykedvűen válaszolta:

— Örülök.

Ezután a városnál megüresedett egy gyámpénztári ellenőri, egy irodatiszti s két irnoki állásra ejtették meg a szavazást.

A kijelölt bizottság tagjai lettek: Dr. Kenézy Gyula, Dicsőfi József, Márton Imre, Zádor Lajos, Szilágyi Imre és Rickl Antal.

A szavazatszedő bizottság tagjai lettek: I. bizottság: Elnök Simonffy Imre, tagok Horváth Isván és dr. Erdős János, jegyző Varga Károly. E bizottságnál az A-K. betűvel kezdődő nevű bizottsági tagok szavaztak. A II. bizottság elnöke Somogyi Pál, tagjai Petzko Ernő és Debreczeni Lajos, jegyző dr. Tóby Elek. E bizottságnál K-W betűvel kezdődő nevű bizottsági tagok szavaztak.

A gyámpénztári ellenőri állásra jelölve lettek Illéssy Gyula, P. Nagy Jenő és Lázár Viktor.

Beadatott összesen 125 szavazat. Ebből P. Nagy Jenő 69, Illéssy Gyula 51, Lázár Viktor 3 és Rankay Jenő 2 szavazatot kaptak. — Így tehát 18 szavazattöbbséggel P. Nagy Jenő választott meg gyámpénztári ellenőrnek.

Szállásbiztosul jelöltettek Szilágyi Bálint, Szabó József, és Kádár István.

Egyhangulag Szilágyi Bálint választott meg szállásbiztosnak.

Az irodatiszti állásra jelöltettek Szondy Lajos, Brancs Károly és ifj. Pál Péter.

Beadatott összesen 113 szavazat. Ebből Szondy Lajos 102 szavazatot kapott, Brancs Károly 8-at, D. Tóth Lajos 2-t. Így tehát Szondy Lajos 103 szavazattöbbséggel irodatisztnak megválasztott.

Az ilyenformán megüresedett 4 irnoki állásra jelöltettek Szabó Ferencz, Szabó Sándor és Borbély Sándor. — Egyhangulag Szabó Ferencz választott meg irnokká.

A második irnoki állásra jelöltettek Nagy Sándor, Boros Ferencz és Borbély Sándor. Egyhangulag Nagy Sándor választott meg irnokká.

A harmadik irnoki állásra jelöltettek Károlyi Ferencz, ifj. Bruckner Imre és Ferenczi József. Egyhangulag Károlyi Ferencz választott meg irnokká.

A negyedik irnoki állásra jelöltettek Borus Béla, Hegedüs Gyula és Fejér Lajos. A titkos szavazás elrendeltetvén, annak eredménye a következő volt.

Beadatott 109 szavazat. Ebből 74 szavazatot Borus Béla, 20 szavazatot Fejér Lajos és 15 szavazatot Hegedüs Gyula kapott. Így tehát 39 szavazattöbbséggel Borus Béla választott meg irnokká.

Megüresedett az adókievetői állás is.

E szerint ez állásra jelöltettek: A csak előbb irnoknak megválasztott Borus Béla, Iklódi János és Ferenczi József.

Adókievetőnek egyhangulag Borus Béla választott meg.

Így ismét megüresedett egy irnoki állás. — Ezt megint választás útján töltötték be.

Kijelöltettek ez állásra: Nagy Gábor, Hegedüs Gyula és Ferenczi József.

Beadatott összesen 100 szavazat. Ebből Nagy Gábor kapott 35, Hegedüs Gyula 33, Ferenczi József 31 és Fejér Lajos 1 szavazatot. — Így irnoknak 2 szavazattöbbséggel Nagy Gábor választott meg.

A kilencz megválasztott tisztviselő és irnok nyomban le is tette a hivatalos esküt a közgyűlés színe előtt.

Ezután a közgyűlés elhatározta, hogy az iskolaépítési, fentartási és egyházi segélyek tárgyában a róm. kath. egyházat a szerződés megkötésére újból felszólítja. A többi egyházakkal kötött szerződéseket a közgyűlés jóváhagyja.

Ezután a városi nyomda külön kezelése tárgyában alkotott szabályrendeletet tárgyalták, amelyet elfogadtak, de Fejér Ferencz indítványára azzal a módosítással, hogy a nyomdai üzletvezetőt és helyettesét jövőben ne a tanács, hanem a tanács véleményének meghallgatásával a közgyűlés válassza meg, hogy azután minden tekin-

tetben felelősségre vonhassa őket a törvényhatósági bizottság.

A polgármesterek 1903. évi kongresszusának jegyzőkönyvét a pénteki folytatólagos ülésen fogják tárgyalni.

Ma délután nem lesz közgyűlés.

## EGYHAZ ÉS ISKOLA.

**Egyházi gyűlések.** Az ev. ref. egyház tanácstermében az alábbi ülések lesznek: Ma délután fél öt órakor az egyházi adóügyi bizottság ülésezik. Szombaton, 22-én délután 3 órakor Vecsey Imre elnökléte alatt gazdasági ülést tart. Vasárnap, 23-án délelőtt tíz órakor a presbiteriumnak lesz ülése, melyen egyházi részről Kiss Aron püspök, világi részről pedig Simonffy Imre főgondnok elnököl.

**Zsinati tagok vasuti jegye.** Az ev. ref. zsinati tagok figyelmébe. — Az ev. ref. egyetemes konvent világi elnöke ma reggeli postával 280/1904. hivatalos szám alatt elküldte Sass Béla ref. theologiai akadémiai tanárhoz, mint az egyetemes konvent jegyzőjéhez a november 10-én Budapesten megnyitandó zsinat összes rendes tagjai számára kiállított féláru vasuti kedvezményes jegyet, amelyek f. évi november 6-tól december 6-ig korlátlan számú utazásra jogosítanak. Ezek a jegyek a zsinati tagok czimére mielőbb expedíálnak. A m. kir. államvasutak igazgatóságának elnöke egyúttal tudatja, hogy tíz zsinati tag részére szükségtelenné látta az igazolványok kiállítását, mert az illetők részint szabad vagy bérletjegyek, részint állandó vagy időleges féláru jegy váltására jogosító igazolványok birtokában vannak.

## TARKASÁGOK.

### Az öreg örmény levele.

Debreczenben él egy örmény ifju, aki a komor erdélyi hegyek között dolgozó öreg apjának a pénzét vigan költögeti el. Havonkint kétszer-háromszor küld az ifju örmény kérés levelet, amelyre a legfurább választokat szokta kapni ravaszul gondolkodó örmény papjától. Legutóbbi levelére, amelyben szintén „kis ezüstököt“ (koronákat) kért tetemes mennyiségben, az apa a következő sorokat küldte:

„Édes fiam Gergucz!! Aztat a leveled amelikbe pénzt kértél, nem kaptuk meg. Tavábbá tudatlak, hogy a penzt ne pacsókd, mert mik is fáradságosan keressük. Különbben is penzt többé nem kapsz. Az anyád itt küld 30 forintot, hogy én ne tudjak róla. En is küldök 50 farintot, hogy az anyád ne tudjon róla. Tavábbá csináltatunk neked egy rend ruhát, amit itt küldünk, de vigyázz, hogy hamar el ne kaptassál, mert nagyon drága a pasztó. Isten veled, csókol szerető apád, Kajmakám Gergucz! utóírás: Eztet a levelet meg a penzt keressél a kabát belső zsebibe, mert oda tettük. K. G.“

### A férj joga.

Egy debreczeni szép asszonynak hevesen kurizált (mint mondani szokták) egy zwikkeres ifju, akivel a kávéházban csaknem minden este találkoztak. A fiatalember, akit Kovács urnak hívnak (de nem áruljuk el, milyen számú Kovács), a napokban szintén együtt ül a szép asszonynyal, akinek a férje, mondjuk Kohn ur, a „bibliázók“ táborában ütötte a vörösposztós asztalt. Éjfél felé a férj is

jónak látta a feleségét fölkeresni és odaült az asztalhoz.

Egy öreg humorista erősen nézte a három embert, majd odafordult a szomszédjához:

— Mondja kérem, nem tudja kik azok ott hárman?

— Kohn meg a felesége, az a szép asszony. Nem ismeri őket?

— Ja, igen, igen. És ki az a harmadik fiatal ember?

— Kovács ur.

Az öreg humorista megcsóválva kopasz fejét és megdöbbentő komolysággal jegyezte meg:

— Hallatlan, ez a Kohn már megint odaszemtelenkedett a Kovács asztalához.

## A katonatisztek adósságai.

### A honvédség akciója.

— október 20.

Ismeretes az a terv, mely Wrede herceg, tábornok nevéhez fűződik és amely egy katonatiszti bankintézet felállításával akart az eladósodott katonatisztek sorsán segíteni. A bank konvertálni akarta a tisztek adósságát oly formán, hogy az összes tisztek egymásért vállaltak volna garanciát és a felvett kölcsönösszegeket tizenöt év alatt törlesztették volna le. A terv azonban egyelőre elaludt.

De a cél, hogy a tisztek mégis csak valahogy megmenekülhessenek a fojtó adósságok tömegéből, egyre jobban foglalkoztatja a katonai vezetőségeket. Ugy tudjuk, hogy a magyar királyi honvédséget is. Itt is évről-évre jó nagy azoknak a száma, kiket adósságaik rendezése végett „várakozási illetmény nélkül” szabadságnak s itt is vajmi sok, aki a szabadság révén leoldja kardját és immár polgári öltönyben néz kenyérkereset után.

Mint értesülünk, titkos rendelet érkezett valamennyi ezredhez, ezektől pedig az összes honvédségi zászlóaljokhoz, kimerítő véleményt kívánván mindegyiktől az iránt: milyen módon vélik legsikeresebben megvédelmezhetni a honvédségi tisztikar anyagi érdekeit, hogy a tisztek a könnyelmű adósságszinálistól és ennek következményeitől megmeneküljenek.

Száztizenkét zászlóalj adta már be egymástól teljesen függetlenül kimerítő véleményét és javaslatát a felsőbb vezetőség kezéhez. A száztizenkét indítvány közül a következőket említjük meg. Először is azokat, melyek többségben vannak és egyet kívánnak: külön katonai bankot. Másodszor azt a dunántúli részről beérkezett javaslatot, mely a mértékadó körök figyelmét legjobban magára vonta, s mely minden honvédségi kerületben egy-egy ugynevezett katonai házipénztárt kíván felállíttatni.

Ötven-ötven koronás részjegyeket tartoznék minden tiszti, részfizetés mellett, megváltani és ezzel jogot váltana megokolt és a kerületben könnyen ellenőrizhető esetek alkalmával megfelelő kölcsönösszeg igénybevétele, mérsékelt kamatláb mellett. A kölcsönt megszabott apró részletekben vonnak le az illető havi díjából s addig is, míg a házipénztár megerősödnek, az állam mind a hét kerületnek 100,000—100,000 koronás kamatmentes kölcsönt nyújtana, vagy garantálna.

Harmadik ajánlat a javaslatok közt az, mely szintén sok megbeszélésre adott alkalmat még az új védtörvényjavaslat kidolgozása alatt is, hogy vonja meg a törvény a tényleges állományú tiszteknek szenvedő váltóképeségét. Amit persze a mai jog- és hitelviszonyok mellett egyáltalában nem lehetne keresztülvinni.

## NAPI HIREK.

— **A politikai helyzetben** nem állott be változás. A hangulat tegnap harcziás volt úgy az ellenzéken, mint a kormányparton, ahol azt hirdették, hogy ha az ellenzék obstruál, úgy Tisza hamarosan föl-oszlatja az országgyűlést s ha az új országgyűlés sem szavazná meg a házszabálymódosítást, ezt a műveletet mindaddig folytatja, míg engedelmes többsége nem lesz. Az ellenzéken nagy kétkedéssel fogadták ezt a hirt. Viszont az ellenzéknek is volt bombája. Itt meg azt beszélték, hogy Széll Kálmán egyik bizalmasa azt mondta a folyosón, hogy Széll tavaly komolyan el volt határozva arra, hogy ha Tisza a házszabályok ellen tervezett merénylet végrehajtásához fog, meg fog jelenni a Házban és nyíltan szembeszáll az erőszakoskodással. És Széll ma is ezen az állásponton állna és kész volna sikra szállni a házszabálymódosítás ellen. Erre a hirre meg a kormánypartiak rázták meg a fejüket nagy kételkedéssel.

— **A debreczeni orvos-gyógyse-rész egyesület** f. hó 22-én délután 5 órakor saját helyiségében tudományos ülést tart. Tárnya: Betegek bemutatása dr. Csikos Sándortól. Dr. Burger Péter „Újabb adatok az alkoholizmusról” című előadása.

— **A Csokonai-kör ülése.** A Csokonai-kör választmányja okt. hó 22. napján szombaton d. u. 4 órakor a kollégium kis tanácstermében ülést tart. Tárnyak: 1. Csokonai szülőházának ügyében teendő intézkedések. 2. A százados Csokonai-ünnep előkészítése. 3. Zilahy Gyula drámai pályázata. 4. Folyó ügyek.

— **Mártonfalva fejlődése.** Vármegyénk tőszomszédságában fekszik Mártonfalva község, mely közigazgatásilag egyelőre még Szabolcsához tartozik ugyan, de mindjobban huzódik Debreczen város törvényhatóságához. Ez a törekvő, tiszta magyar község az utolsó években igen nagy haladást mutat. Határába esik a „nemes város” guti erdeje, amelynek művelési rendszere szegény földmivesek számára, az ugynevezett vákancsosoknak ad ingyen kitünő földet. Viszont a többi birtokon, ahol szőlő és mezőgazdaság folyik, annál intenzívebb munka biztosítja a falu lakosságának a becsületes megélhetését. Mártonfalva jövő fejlődését most fokozottan fogja emelni a kereskedelmi miniszter legújabb intézkedése. Bevezette ugyanis a telefont Mártonfalvára és az ehhez tartozó gazdaságokba s bekapcsolta a debreczeni központhoz, úgy, hogy minden debreczeni telefon állomásról lehet külön díj fizetése nélkül beszélni a mártonfalvi telefon előfizetőkkel. A megnyitáskor a következők léptek be a mártonfalvi hálózatba: Mártonfalva előjárósága, Debreczen város guti erdőszete, Vécsey József báró, Durneisz Gyula báró, Reviczky József, Balkányi Miklós dr., Darvas Béla. Mártonfalva az őszszel csendőrsöt is kapott. A bözsbirtokosság, az agilis Durneisz báróval élén most azon fázadozik, hogy köüttal kössék össze a községet és vasuti állomásukat, Vámospérecet.

— **Utóllítás.** A Pavillon laktanyában ma délelőtt utóllítás volt, melyen 25 katonakötelest vizsgáltak meg, kik közül hetet találtak katonai szolgálatra alkalmasnak.

— **Hangverseny Ábrányi síremléke javára.** Az idősebb Ábrányi Kornél síremléke gyűjtő központi bizottság most bocsátotta ki felhívásait Budapestről a vidéki előkészítőkhöz s jelezte egyúttal, hogy a vidéki hangverseny mindegyikén a

fővárosi művészvilág több tagja is jelen lesz. A debreczeni hangverseny pontos határidejéül december 5-ik napját tűzték ki. A központi bizottság úgy szándékszik rendezni a hangversenyt, hogy ennek műsorán a helyi író- és művészvilág is képviselve legyen. A hangversenyt a Bika disztermében tartják meg.

— **Gyilkosság az országuton.** Borzalma, páratlan vakmerőséggel végrehajtott gyilkosságnak volt színhelye e hó 17-én éjjel a torda-nagyenyei országuton. Az áldozat egy tordai előkelő iparos neje, Fodor Péterné, akit tegnap reggel átvágott nyakkal, holtan találtak szekeresek a teljesen kirabolt kocsiában. A rejtélyes gyilkosságot még eddig sötét homály borítja. Csak annyit mesélnek az ugyanazon éjjel a Nagygyeden vasárnap lezajlott vásárról hazatért kolozsvári iparosok, hogy azon végzetes éjjel együtt jött velük Fodor Péterné egészen addig, ahol az országut Maros-Ludas felé ágazik el. Itt aztán bucsut vett tőlük és egyedül indult utnak a koromsötét éjszakában. Ezen az uton történt aztán a támadás. A gyilkosok a kocsit sértetlenül hagyták, csak a pénzt rabolták el, amely tekintélyes összeget tett ki, amennyiben az áldozatnak nagyon jó vására volt Enyeden. A gyilkosság másik áldozata a kocsi, akit a támadók félholtra vertek ugyan, de akit talán sikerül az életnek megmenteni. Az orvosok remélik, hogy visszanyeri eszméletét s majd kimerítően fogja elmondani a történeteket. A rejtélyes ügyben a nyomozást a nagyenyedi csendőrség vezeti. Általános a vélemény, hogy a gyilkosságot sátoros cigányok követték el, akik szívesen tanyáznak ezen elhagyott falvaktól egészen félreeső országuton.

— **Kaszinó estélyek.** A debreczeni kaszinó vigalmi bizottságát e hó 17-én megalakították. A bizottság első ülését tegnap d. u. 6 órakor a kaszinóban tartotta. A vigalmi bizottság tagjai a következők: Veszprémy Zoltán, Miskolczy Lajos, Bodnár Géza, Lovász János, dr. Tüdös János, Kernhoffer József, Pákozdy Sándor, Bay István, Borzsovay Jenő, Buttykay Tibor, Fisch Ernő, Jóna Kálmán, Kardos Endre, ifju Kernhoffer József, Miskolczy István, Olchváry László, Szuhányi Andor, dr. Varga Elemér, B. Wangenkeim Gyula, dr. Weinberger Sándor. A kaszinó első estélyét december 3-án rendezik.

— **Szegény gyermekek felruházása.** A Kövesdy alapítványból a városkészen ma osztottak ki 50 szegény gyermeknek téli ruhát. E hó elején ugyancsak a Kövesdy alapítványból az ev. ref. egyháznál 317 gyermeket ruháztak fel.

— **Iparváltások.** Legutóbb között kimutatásunk óta az ipartestületnél ipart váltottak: Nagy Lajos borbély, Szűcs Béla hentes, Borbély Dezső asztalos, Vitárius Béla keztyűs és kötszerész iparát ezután felesége folytatja.

— **Dalestély.** A Debreczeni Dalegylet november 3-án, szerdán este az Arany Bika szálloda disztermében Mácsay Sándor karnagy vezetésével dal- és zeneestélyt rendez, melynek műsora a következő: Beteg leány dala: Egressytől. Édes lánykám: Hubertól. Rákóczi a határon: Lányi-től. Esti nyugalom: Hammá-tól. Tarka madár: Kerner-től. Rákóczi induló. Az estélyen a zenét Rácó Károly és fia zenekara szolgáltatja.

— **Népszerű főiskolai tanfolyam.** A budapesti népszerű főiskolai tanfolyam vezetősége most tette közzé jelentését mult évi működéséről. Az elmúlt iskolai évben is két kurzus volt Budapesten, az első 1902.

november 9 től december 22-éig, a másik 1904. január 18-tól március 1-ig tartott. Mindgyik tanfolyam hat-hat előadásból állott. Az előadások anyagát mindkét tanfolyamban a humorisztikus tudományozások szolgáltatták. A vidéki tevékenység fokozatos kiterjesztése ismételt foglalkoztatta a középponti bizottságot s tekintetben annál inkább számíthat működésének sikerére, mert a pozsonyi kísérlet fényesen beváltotta a hozzáfűzött várakozásokat. A legközelebbi vidéki állomáshely Kassa lesz. A terjeszkedés további állomáshelyéül a középponti-bizottság Temesvár és Debreczen városokat jelölte ki.

**Kitüntetett katonatisztek** A kitüntetett Brief Gyula 39 ik gyalogezredbeli ezredorvosnak, kitűnő, hivatásszerű szolgálatai elismeréséül a III. osztályú vas-koronarendet adományozta; Kirsch Frigyes 7 ik huszárezredbeli I. osztályú századosnak, buzgó és sikeres csapat szolgálatai elismeréséül a koronás arany érdemkeresztet adományozta; meghagyta továbbá, hogy gróf Starhemberg Vilmos I. oszt. századosnak a legfelsőbb megelégedés kifejezése tudtul adassék.

**Vásári lopások.** Egész sereg lopásnak jött nyomára a rendőrség, mely lopásokat még a vásárok követett el egy tolvajbanda. A lopott tárgyakat már meg is találták és a banda tagjai is kézre fogtak kerülni, mert a rendőrség már biztos nyomon van. A lopott tárgyak között van 13 női felöltő, nagy csapat gyermek felöltő, kalap, bőrsapka, kendő, asztalterítő és sok más tárgy. A rendőrség ez uton figyelmezteti a károsultakat, hogy a saját érdeklükben holnap délig a bünygyi osztály rendőrbiztosok szobájában jelentkezzenek.

**Halálozások.** Legutóbbi kimutatásunk óta az anyakönyvi hivatal halálozási osztályánál a következő halálesetet jelentették be és ez Nagy Sándorné Szabó Margit ev. ref. 47 éves.

**Aki az utcán született.** Tegnap délután a Gyöngyvirág-utcán Mészáros Károlyné szoboszlói asszony hirtelen összeesett. Persze rögtön körülvették a bábészkodók és az asszonyka a nézők aszisztálása mellett egy jóképű, egészséges fiu gyermeknek adott életet. Mészárosnét újszülött fiával együtt a bábaképzőbe szállították.

**Éjjeli botrány.** Verekedéseiről, meg rossz hírű vendégeiről híres Polgári Bálint éjjeli mulatóhelye. A múlt éjjel is Polgári Bálint összeverekedett a mulatóhely előtt Drézi Ferenc és Ember Gyula borbélysegédekkel. Verekedés közben Polgári pisztolyt vett elő és azzal úgy homlokra vágta Drézit, hogy ezt elborította a vér. Nagy lármá, kiabálás, botrány támadt ebből úgy, hogy a közeli házak lakói is az utcára gyülekeztek. Az éjjeli botránynak a rendőr vetett véget.

**Verekedés az utcán.** A város-háza előtt ma délelőtt Erdei András többször büntetett napszámos és Borbély János több ízben kitiltott csavargó részeg állapotban összeverekedtek s olyan botránnyal csináltak, hogy egész tömeg kíváncsi verődött össze körülöttük. A rendőr a központra kísérté őket, hol azért, hogy a büntetést elkerüljék azt hangoztatták, hogy nem verekedtek ők, csak játszottak. Nehány napig lesz idejük játszani a rendőrség fogházában.

**A nőgyelet ülése.** A debreczeni jótékony nőgyelet választmánya e hónap 23-án, vasárnap délután 3 órakor a nőipariskola termében ülést tart.

**Tátrafüred télen.** Tátrafüred ezuttal belépett az elsőrangú magaslati téli klimatikus gyógyhelyek sorába. A köd és esőzések zónáján felül emelkedve, állandóan derült ég mosolyog le a fehérbe öltözött vidékre. Tátrafüred téli klímájának fő előnyei: az átlátszóan tiszta, üdítő száraz levegő, teljes szélesed; nagy insolatio és a négy-öt hónapon át tartó vastag hóréteg

hatása. Ez okból a magas Tátrában való téli tartózkodás különösen az olyan betegeknek ajánlatos, akik még elég ellenálló képességgel bírnak. A nagy szállóban könnyebb betegek állandó orvosi kezelésben is részesülnek, ezeknek azonban ozélszerű már az ős folyamán felkeresni a magas Tátrát, hogy a téli tartózkodásra aklimatizálódjanak, hol még a leghidegebb napokon is hat-nyolc órát tölthet a szabadban az ember. A Tátra déli lejtőjén, kitéve a legteljesebb napsugárnak (insolatio), védve az északi hideg légáramlatok ellen, uralkodva a Tátravidék egész fősíves panorámája fölött, emelkedik a „Nagyszálló” modern épület körútja. — Benne megtalálják az üdülni vágyó mindazt, amit a modern hotel technika a legelkényeztetetebb igényű globe-frotternek csak nyújthat. — Széles, szellős folyosóit az egész épületben bevezetett központi fűtés egyenletesen melegíti; pompás éttermei, társalgói és az összes szobái villamos világítással vannak felszerelve. — Pár száz lépésnyire, a sétány végén, pompás korcsolya-pálya épült, hol a természetszerűleg korán kezdődő tél már akkor lehetővé teszi a korcsolyázás sportjának üzését az azurkék égből lesütő nap sugaraiiban, mikor a városok még a sárban és ködben fulladoznak. — S mindazon sportok, melyek üzésének feltétele a hóborította napfényes hegyvidék, mint a szánkázás, tobogán, ski, hockey, curting, itt odahaza vannak és a sport kedvelők itt a legkedvezőbb körülmények közt áldozhat szenvedélyének. Prospektust kívánatra küld a Nagyszálló igazgatósága.

**Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piaoz-utca 44., dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképkiállítás a műterem kapubejárataánál levő kirakatokban.**

## TA VIRATOK.

(Érkezik d. u. 1/2 órakor.)

— A „Debreczen” eredeti távirata. —

### A képviselőház ülése.

Budapest, okt. 20. A képviselőház mai ülésén Berzeviczy miniszter nagy éljenzés közben benyújtotta a nép- és közoktatásügyi törvény reformja dolgban készített javaslatot.

A bizottságnak adták ki.

**Polónyi** félreértett szavait igazítja helyre, azt mondva, hogy Olaszország esetleg a Magyarország részéről történő felmondást tudomásul sem veszi, mert az együttesen kötött Ausztria-Magyarországgal.

**Hieronymi** válaszol erre és kijelenti, hogy Polónyi csak háromszori felszólalás után tudta magát megértetni. A miniszter azt állítja, hogy az 1878. XX. t.-cz. értelmében a szerződés bármely fél kezdeményezésére időelött felbontható, ha 6 havi határidő alatt az egyezmény létre nem jött.

**Polónyi:** A miniszter másképpen magyarázza a törvényt, mint Széll Kálmán.

**Günther** tartalmas beszédben erősen támadja a kormányt. Különöbben Nagy Ferencz tegnapi beszédével foglalkozik és czáfolja Nagy Ferencz ama álláspontját, hogy a szerződés Olaszországgal törvényesen jött létre.

Sajnálja, hogy Nagy Ferencz törvényismerete meggyengült. Hivatkozik az 1827. III. t.-cz.-re, amely világosan megczáfolja Nagy Ferencz álláspontját.

**Ballagi Géza** erősen védi a kormányt, de alig mond pár szót az ellenzék közbeszólásától nem tud beszélni.

Altalános derűtség közben az elnök folyton esendet kér, de hasztalan.

Ballagi néhány szót szól, de érteni nem lehet.

## Orosz-japán háboru.

Szent-Pétervár, okt. 20. A mai napon tovább folyt a harc az egész vonalon. Kuropatkin **40 ezer emberből álló erősítést kapott, kiket azonnal harczba küldött.** A harczvonal 100 km-re tehető.

A harczot a tüzérség dominálja és **kegyetlenség, vérengzés dolgában a háboruk történetében még nem volt a mostani ütöközetnek.**

London, okt. 20. A Reuter ügynökségnek Oku hadseregében levő tudósítója jelenti, hogy a japánok orosz térképek birtokába jutottak, amelyek elárulják azt, hogy az oroszok tervezték a visszavonulást.

A japánok igyekeznek, hogy az oroszok elől a visszavonulás útját elzárják.

### Fenyő Sándor bünygye.

Budapest, okt. 20. Fenyő Sándor volt szerkesztő mindenki által ismert bünygyében a tábla ma d. e. 11 órakor hirdette ki ítéletét. A tábla a törvényszék ítéletét megváltoztatta, a mennyiben a büntetést, **9 havi börtönt, 6 havi börtönre szállította le.**

### Soós bíró ügye.

Budapest, október 20. A kurián ma folytatták Soós bíró ügyének tárgyalását. A délelött azzal telt el, hogy Soós védője a semmisségi okokat sorolta fel.

### Budapesti árutözsde.

Készáru: —

— okt. 20.

|               |           |
|---------------|-----------|
| Buza ősze     | 10 22     |
| Buza tavaszra | 10 64     |
| Rozs ősze     | 7 64-7 66 |
| Rozs tavaszra | 8 06-8 07 |
| Tengeri ősze  | 7 49-7 50 |
| Zab           |           |
| Arpa          | 7 35-7 36 |

## SZINHÁZ.

**Kis osászár.** Olyan üres nézőtér az dén még nem volt, mint tegnap este. De ezen nem is lehet csodálkozni, mert a Kis osászár nem érdemel nagyobb közönséget. Azok is, kik ott voltak, bosszankodva távoztak, mert sem a zene — mely csak úgy hemzseg a reminiszcenciáktól, sem pedig a teljesen érthetetlen szöveg nem nyújt semmi élvezetet. Ami mégis szórakoztat, azt a szereplőknel, különösen Sugár Arankánál lehet megtalálni, ki gyönyörű énekével zajos hatást ért el. Tetszést aratnak még Rózsa Lili, Rományi Mária, Faragó, Sz-

**lányi és Hegyi Lili.** Legnagyobb sikert aratott a darabban előforduló Saharat tánc, melynek pompás zenéjét egy kedves ismerősünk, Pavelkó Jolán jeles zongoraművész írta.

## Titokzatos bűntény.

— Saját tudósítónktól. —

— október 20.

Az erdélyi határszélen a borgói havasok aljában titokzatos bűntény kiderítése foglalkoztatja az ottani csendőrséget. Mintegy két hónappal ezelőtt köröző levél érkezett az összes magyar hatóságokhoz, melyben egy Todoreszku Avram romániai illetőségű bankhivatalnok letartóztatását kérték. Todoreszku a jász-i pénzügyésznél volt alkalmazva, ahonnan 30,000 frank sikkasztása után megszökött. A hatóságok sejtették, hogy a szökevény Magyarország felé vette útját. Ugy is volt, csak hogy Todoreszku gyalog jött át Magyarországra a keskeny ösvényutakon, ahol a járőrköket senki sem tudja ellenőrizni. Így jutott el a sikkasztó Naszódra is, ahol egy rokonánál 4—5 napig tartózkodott. Onnan eltávozván, gyalogszerrel egy másik rokonának a látogatására akart menni. Oda azonban már nem érkezett meg, mert utközben gyilkosságnak esett áldozatul.

A mult szombaton ugyanis a havasi csendőrség egyik őrzőjára egy feloszlásnak indult férfi holttestre akadt a hegyek között. A helyszínén megjelent hatósági közegek a holttest ruházatáról, valamint a holttest közelében talált iratokból megállapították, hogy az illető azonos a sikkasztó Todoreszku Avrammal, akit bujkálása közben gyilkoltak meg. A hulla teljesen ki volt fosztva. Az elsikkasztott pénznek meg kellett volna nála lennie, sőt, amint ezta Naszódon lakó Todoreszku György előadta, több mint 20,000 frank készpénzt látott a rokonánál, amely most már a feltaláláskor nem volt nála, sőt az óráját és gyűrűit is elrabolták tőle.

Az eddigi nyomozás adatai szerint a gyilkosság gyanúja Pervuleszku Illés és Pervuleszku Jován havasi pásztorokra irányult. Állítólag fejszékkel verték agyon az arra haladó urirahás utast, aki megpihent a kalibájukban s miközben az ott elfogyasztott ételért fizetett, megsejtették, hogy sok pénz van nála s az indította őket a gyilkosság elkövetésére. A két gyanúsítottat letartóztatták.

## Azok a művészházasságok!

*Első hír.*

A kulisszák világából érdekes hír jutott nyilvánosságra. Az „Országos Színház” kiváló művésznője, Tájhalmi Lili szívével ajándékozta meg Végvidéky Tihamér hírneves íróit, a magyar esztétika büszkeségét. Már eddig is számosan gratuláltak a boldog jegyespárt.

*Ugyanez.*

(Egy diszkrét ujságból.)

Az „Országos Színház” egyik tehetséges énekesnője, akit egy eljegyzési hírből legutóbb K. S. gróffal hoztak kombinációba, családi viszonyaira való tekintettel megvált a színházról. Hír szerint a színésznő házasságra lép egy fiatal író-emberrel.

*Ugyanez.*

(Egy krajezáros hírlapból.)

Ismeretes olvasóink előtt, hogy Tájhalmi Lili, az „Országos Színház” bájos művésznője kezét nyújtotta Kázmérszky Sámuel grófnak, aki legutóbb is óriási összegeket nyert a bécsi zoké-klubban. Az ünnepelt énekesnőnek eljegyzése megtört a grófi család ellentállásán. A Kázmérszky-család ugyanis megtagadott minden anyagi támogatást a fiatal Sámuel gróftól az esetre, ha ragaszkodik elhatározásához. A szerelmes ifjú sebzett szívvel vonult el a morvaországi ősi birtokra. Azóta Tájhalmi Lili látható kedvetlenséggel vett részt a színművészet vidám csarnokának előadásain, mignem a fiatal irónemzedéknek egyik legjelesebb képviselője, Végvidéky Tihamér iránt forró szerelemre gyúlt. A két boldog szív legközelebb frigyét köt — egész életre való üdvösségre.

*Második hír.*

V. Tájhalmi Lili asszony levélben tudatta az „Országos Színház” igazgatójával, hogy örökre visszalép a színpadtól.

*Harmadik hír.*

(Félév múlva.)

V. Tájhalmi Lili asszony, mint az „Országos Színház” kommunikéje jelenti, a jövő héten föllép, mint vendég s egyik legjobb szerepét játssza el a „Brillans nyakék” című fényes sikerű operettben.

*Negyedik hír.*

(Színi kritika.)

V. Tájhalmi Lili asszonyt, aki félesztendő pihenés után ma lépett újra a deszkákra, meleg szeretettel üdvözölte a közönség. A művésznő hangja kissé megfakult, de temperamentuma ma is a régi. Alakja formás, asszonyias, ami különös bájt kölcsönöz neki. Ugy értesülünk, az énekesnő a színház állandó vendége lesz.

*Ötödik hír.*

(Egy kevésbé diszkrét lapból.)

Hetek óta igen érdekes és pikáns hírt adogatnak tovább bohémkörökben. Arról beszél a sokat tudó fáma, hogy egyik színházunknak primadonnája válni óhajtott férjétől, az íróvilág egyik jeles tagjától. A még fiatal házaspár családi életét állítólag az anyagi nehézségeken kívül nagyszabású féltékenységi szeszénák zavarták meg.

*Hatodik hír.*

(Diszkrét czáfolat.)

Egy reggeli ujság azt meséli hiszékeny olvasóinak, hogy egyik kedvelt énekművésznőnk válni készül író-férjétől. A hír egyszerű pletyka, melynek ismert háttere van. Fűtöl a szél Morva felől...

*Hetedik hír.*

(Egy hónap múlva.)

Törvénykezés. Tájhalmi Lili, a híres énekesnő ügyvédje által ma a kir. törvényszéknél, mint polgári bíróságnál benyújtotta a válókeresetet férje Végvidéky Tihamér író ellen.

*Utolsó hír.*

Tájhalmi Lili asszony a brünni „Operett-Színház”-hoz szerződött, igen előnyös föltételekkel.

*Mongodin.*

## VEGYES HIREK.

\* **A magyargyalázó ügyvéd halála.** Megírta a lapok egyrésze, hogy Udiczky István dr., a hazafiatlan csinyjével hírhedtté vált nagyikindai ügyvéd, mérges pattanást kapott és belehalt. Ez a híradás nem fődí a valóságot, Udiczky dr.

ugyanis a kuruzslás áldozata lett. A magyar-ellenes agitációjáról híres ügyvéd, aki egészséges szervezetű, 74 éves férfi volt, néhány nap előtt torokgyulladását kapott, de nem hívott orvost, hanem kuruzsló asszonyokkal kenegettette magát. A kenegetés vége az lett, hogy megdagadt a torka és már alig tudott lélegzeni, mikor kórházba szállították. Itt műtétet végeztek, ami már nem segített rajta.

\* **Brutalitás egy lelkészválasztásánál.** Bogsánból írják: Barbosán barbármódon támadták meg a gör. kel. lelkészválasztáson Popovics Miksa németbogsáni esperest, aki a választást vezette. Lunga Trifu kilenczedmagával körülállta a választási elnök asztalát s káromló szavakba törve ki, fölfordították az elnök előtt levő asztalt. Amikor az érdemes főesperes a földre esett iratok után nyult, úgy meglükték, hogy a földre bukott, miközben meg is taposták őt. A főszolgabíró nyomban csendőroket küldött a községbe, kik a rendet helyreállították. A vakmerő brutálitással a bíróság foglalkozik. Oka e sajnálatos esetnek az hogy az új gör. kel. lelkész a tanítónak veje, kivel a lakosság egy kis töredéke ellenséges viszonyban él.

\* **Taussig Ottót elfogták.** Taussig Ottó aki sikkasztásával fivérét az öngyilkosságba kergette és egész családját a csödbe juttatta, letartóztatták a Kanári-szigeteken. Ez a hír, melyet a valenciai osztrák-magyar konzul küldött a bécsi rendőrségre, nagy örömet keltett, mert a nyomozások nem biztattak eredménynyel. Tegnap éjszaka érkezett a bécsi rendőrségre a valenciai távirat, amely így szól:

Kérésemre a Kanári-szigetek kormányzója letartóztatta Taussig Ottót. Utasításokat kérek. Konzul.

\* **Parasztok háborúsága.** Galiczia lapok ujságotják, hogy Sidlowitz falu lakossága, amely az orosz határ mentén orosz területen legeltetett, szombaton vérontásba keveredett Andresenka és Wrsenka orosz falvak népével. A parasztek kaszákkal és szekerekkel mentek egymás ellen. A vérontásnak a csendőrség vetett véget. Kilenc galicziai földműves halálosan megsebesült.

\* **A válás Amerikában.** Hallatlan nagy a száma Amerikában a válópöröknek. Tavaly 600 ezer házaspárt oldottak fel az Egyesült Államok bíróságai hűségükjök alól. Alig négy házasságra jut Amerikában egy-egy válás. A válás oka legtöbbször az ujjaházasság vágya. Albany püspöke most mozgalmat indított a válópör ellen, amelyben Amerika nemzeti veszedelmét látja. Szerinte a legtöbb ember türelmesen viselné sorsát, ha a válást lehetetlennek mondaná a törvény.

## IRODALOM.

**Muzeumok és könyvtárak.** A hazai muzeumoknak és könyvtáraknak Wlassics Gyula elnöklete alatt működő nagyfontosságú intéző fóruma, a Muzeumok és Könyvtárak Országos Tanácsa terjedelmes jelentésben számol be egyéves működéséről. A dr. Fodor Oszkár szerkesztette jelentés örömmel ad számot arról, hogy a népkönyvtárak ügye országosan fellendült s a Tanács által létesített nép- és vállalkönyvtárak száma 228 volt. A tanács ez évben 2000 koronás népkönyvtárakat állított fel Aranyosmarót, Besztercebánya, Munkács, Nagykánizsa, Szeged és Trencsénben, 1000 koronás népkönyvtárakat Apa, Bavaniste, Budapest, Erzsébet, Népakadémia, Fiume, Gödöllő-Besnyő, Késmárk, Kolozs, Kolozsborsa, Mindszent, Nagybánya, Privigye, Somogyberencze, Somkerék, Szigliget, Vác és Verespatakon s mintegy 40 darab vándorkönyvtárt szervezett. A tanács javaslatára mintegy 18 nagyobb közművelődési intézmény számára 28,000 koronát folyósított a közoktatásügyi kormány.

## KÖZGAZDASÁG.

**Gyümölcsfa-készlet.** Az államnak huszonhat faiskolájában ez évben 171.850 vadalma, 31 ezer duocin, 24 ezer paradicsomalma, 74 ezer vadkörte, 100 ezer besztercei szilva, 54.364 sztjulien szilva, 31 ezer kajszibarack, 51 ezer vadcsereznye, 3 ezer vadmeggy, 15 ezer sajtmeleggy, 22 ezer keserümandula, 550 marianna szilva, több ezerre menő különféle tü- és lomboslevelű diszfa, diszcsereje, 95 ezer almaolívány, 41 ezer körte oltvány, 61 ezer szilva-oltvány, 34 ezer csereznye, 28 ezer őszibarack-oltvány stb., több ezer oltóvessző, 203 ezer ripária sima, 10 ezer gyökerez, több ezerre menő más alanyfajták, amerikai direkt termő szőlővessző adatnak el. Van ezenkívül eladásra két millió darab nemes füzügvány. A pénzért való rendeléseket csak december 15-ig fogadják el. A megrendelések a beérkezés sorrendje szerint intézettek el. Hogy mely állami intézetnél és telepnél a felsorolt készletből mennyi van és mi kapható, arról az érdekeltek az egyes telepeken és helyeken kapnak értesítést. Lelekésznek és tanítóknak, akik kedvezményes áron óhajtának oltványt, csometét kapni, a földmivelésügyi miniszterhez kell folyamodniuk. A folyamodvány bélyegköteles. Ingyen csak községi faiskolák kapnak az állam gyümölcsfaiból.

## INGATLANOK FORGALMA.

Lukács Géza veszi pusztá nagy csereit 82. sz. tjkvbe foglalt 12 hold 1030 négyszögöl kaszálót Csuka Zsigmondné Kálmánzhey Irmától 2400 koronáért.

Török Bálint és neje Juhász Zsuzsánna veszik a debreczeni 3100 sz. tjkvben foglalt 3 hold 1475 négyszögöl ujosztású földet Solti Sándor és neje Szabó Juliánától 4000 koronáért.

Bujdosó Andrásné Szabó Eszter veszi a debreczeni 4963 sz. tjkvben foglalt 305 négyszögöl homokkerti szőlőt Csobán Páltól 1828 koronáért.

Varjas János és neje Bagdi Piroška veszik a debreczeni 381 sz. tjkvben foglalt Bercsényi-utca 95 sz. házat a debreczeni kölcsönös segélyző egylettől 4800 kor.

## REGÉNY CSARNOK.

## Gineva.

Irta: H. Triveley.

— Minek szomorkodol a kettőnk sorsa fölött bácsikám? Most éppenséggel nincs rá okunk, hogy aggódjunk. A jövő tele van rózsás reménységgel; hát nem fejezte be Jacques a drámáját? És nem jelent-e ez számunkra mindent? Jó-létet, boldogságot, nyugodalmat életet.

A fiatal leány szavaiból annyi hit, olyan mély meggyőződés áradt, hogy a többiekre is átragadt.

— Hát... Hát igazán azt hiszed, gyermekeim? — kérdezte Diloy mama.

— Igen, én hiszek benne, nénikém. Sőt többet mondok: biztos vagyok a dologban. Ha én sirtam, mikor a darab jelenetei elvonultak lelki szemem előtt, akkor sirni fog fölöttem Éva Pernet is, mert a női szív egyformán érez és egyformán dobog akár egy nagy művésznő, akár egy egyszerű leány keblében.

— A darabot talán én magam sem féltém — vágott közbe Jacques hirtelen — csak hogy attól tartok, hogy egyáltalán nem is fogja elolvasni.

Még mielőtt felelhetett volna valaki

ezekre a pesszimiztikus szavakra, kívül-ről megszólalt a csengő és pár pillanattal később ott volt az Éva Pernet meghívó levele a Jacques kezeiben...

Hogy milyen jeleneteknek lett ez a levél a felidézője a Diloy-családban, azt nem írom le. Hűségesen, igazán úgy sem tudnám megrajzolni a képet. Nem is mondok többet, csak annyit, hogy az öregek sirtak, de azok a könnyek nagyobb boldogságnak voltak a hirdetői, mint az, amelyiket az ajkuk mosolygása ki tud fejezni.

## III.

Körülbelül délután öt óra lehetett, mikor Jacques hazatért a művésznőnél tett látogatásából szülei lakására.

— Nos? — kérdezte Aline lázas érdeklődéssel.

— Ah, szivecském! Ha te tudnád, hogy micsoda asszony az!

— És a darab?

— Nagyszerűen ment. Még egyszer el kellett olvasnom neki és nem volt egyetlenegy jelenet sem, amelyiknek hatása elveszett volna.

— És? De mi lesz hát különben vele? Ez a fontos.

— Holnap megbeszéljük a szerep kiosztását. Délután kettőkor ismét föl kell mennem.

Ebédnél természetesen egyébről sem volt szó, mint a nagyszerű eseményről és Jacques úgy belemelegedett a mesélésbe, hogy egészen megfeledkezett a menyaszonyáról és ebéd után egy futólagos kézcsók volt minden figyelem, amiben részesítette.

Ettőlfogva pedig Jacques mindennapos lett a művésznőnél, aztán megkezdtek a szinpad próbák is, hogy Jacquesnek alig volt annyi ideje, hogy napközben egy-egy pillanatra fölzaladjon övéihez, sőt legtöbbször csak este jöthaza az ebédhez. Később még meg is szaporodott ez a nagy elfoglaltság és megtörtént utóbb az is akárhányszor, hogy kénytelen volt házon kívül ebédelni.

Aline nem akarta bevallani még saját maga előtt sem, hogy nem tartja egészen helyesnek Jacques megváltozott magaviseletét, pedig igen sokat szenvedett miatta. Szenvedett miatta és mégis jobban szerette, hogyha Jacques elmaradt az ebédéről. Jobban szerette, ha elmaradt, mert ha otthon volt, egyébről sem beszélt, csak Éva Pernettről. A saját drámájáról, a „Gineva“-ról egy szót sem szolt, legfőbb csak annyit, hogy mennyire haladtak a próbákkal, hanem annál többet beszélt aztán Pernet Éváról.

(Folyt köv.)

## VÁROSI SZÍNHÁZ.

Folyó szám 23.

Bérlet 17-ik szám (B)

Ma, csütörtökön, 1904. évi október hó 20-án:

## Kis császár.

Regényes nagy operett 3 felvonásban.

Holnap, pénteken, október hó 21-én:

## Szókimondó asszonyság.

(Madame Tans-Gene).

Szinmű 4 felvonásban.

## A nagyérdemű közönség

saját érdeke kívánja,  
hogy arany-, ékszer-, ezüst- és  
óra szükségletét

## Halász Nándor

aranyműves, órák és ékszerésznél fedező  
DEBRECZEN, Placc-utca 24. szám.

## Ki a

tartósságért és finomságért kezeséget  
vállal. Arany-, ezüst-, ékszer és óra  
javításokat eszközöl.

Arany-, ezüst- és ékszer tárgyakban  
óriási választék!

Tört aranyat és ezüstöt a legmagasabb  
napi áron veszek. — Vidéki megren-  
delések pontosan eszközöltetnek.

— Saját ékszer és óra hely —

A dr. Borsos-féle

## Hajszesz és Hajkenőcs

biztosan megszünteti a haj  
hullását, a hajvégek meg-  
törését, a haj elmolyo-  
sodását. Teljesen ártalmat-  
lan. — Elősegíti a haj  
növést és annak színét  
nem változtatja meg.

1 üveg Hajszesz ára 1—2 kor.  
1 tégely Hajkenőcs ára 1 kor.

Kapható:

MIHALOVITS J.

gyógyszertárában  
DEBRECZEN,  
Főter 31. szám.

## Szőnyeg,

✧ függöny, butorszövet, ✧  
linoleum

●raktárunkat, saját házukba●

Kossuth-utca 5. sz.

|| főzletünk emeleti helyi-  
|| ségeibe helyeztük által. ||

A még raktáron levő

szőnyeg, függöny, butor-  
szövet, ágy- és asztalterítőket  
ameddig a készlet tart

✧ leszállított árak mellett ✧  
árusítjuk el.

Bosznay J. és Társa.

Debreczen Kossuth-u. 5.

## Apró hirdetés.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szögig 4 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott szög 8 fillér.

EGY anya daxli két kölykével eladó, Rákóczy-utca 7. szám.



## „Animal“

állatok emésztését elősegítő táppor.

Kitűnő eredménnyel kipróbálva marháknál, lovaknál, sertéseknél és juhoknál.

E kiváló számos nagy foszfor tartalmu gyökérből, ásványi és szerves anyagokból összeállított táppor előnyei:

- az „Animal“ táppor az állatok emésztését hathatósan elősegíti
  - az „Animal“ táppor az állatok hizását fokozza,
  - az „Animal“ táppor az állatok munkabírást fokozza,
  - az „Animal“ táppor a te képződést előmozdítja,
  - az „Animal“ táppor az állatok cöntk pzdését előmozdítja,
  - az „Animal“ táppor a gyapjuképződést növeli és a szőr fényesedését elősegíti,
  - az „Animal“ táppor a betegségek iránti fogékony ságot csökkenti.
- Vegyileg kipróbálva a csás. kir. mezőgazdasági vegyisérleti állomásnál Bécsben, 1903 február 19. 390. A szám és dr. Szilágyi Gyula műegyetemi magántanár és hites kereskedelmi törvényszéki vegyésznel 1903 január, 7442 szám. — Sok ezer elismerőlevél tanuszkodik a kitűnő hatásról. — 4000 kereskedőnél állandó raktár Ausztriában. Gyártási engedély Bécsben 20.206/1904. szám
- Használati utasítás minden csomagban mellékelve  
Egyedüli elárúsítás Merklé Ferencz fűszer-, csemege- és borkereskedésben, Debreczen, Fűvészkert-utca 14. szám.

**Aki**  
olesón, jól, praktikusán és modernül  
építkezni akar,

forduljon

**BORSODY I. S. építész**

irodájához Debreczen, Hunyadi-u. 21.

Émplomok, városi lakóházak, kastélyok, iskolák, fürdők, gyárak, gazdasági épületek stb. tervezését vagy elkészítését, nedves lakások szárászta tételét, betonírozást vagy bármily építkezéshez tartozó munkát elvállal.

Építkezésekre törlesztéses kölcsönt előnyösen eszközöl ki. — Biztos sikerrel előkészít a kőmives, kőfaragó és ácsmeisteri vizsgára.

— Építő iparosoknak olesón készít tervrajzokat, költségvetést.

A tavalyi  
**petroleum forrás**

megeredt

**Neumann Nándor**

esték-, lakk-, kence- és petroleum gyári raktárában

Hatvan-utca 5-k szám alatt

Telefon 205.

Bronz mázak minden színben dobozanként 16 kr.

1 liter  
**Borhegyi borviz**

**8 krajczár,**

mely kitűnő, üdítő egészséges ital, kapható

**Máyer Jenőnél**

előbb

Geréby Fülöp utódai Debreczen.

Üveg betét 4 krajczár.

# KOCH

Piacz-utca  
51.

Csanak-házban.

## TESTVÉREK

debreczeni

férfi, fiu-, leányka- és gyermekruha árúháza

a legolcsóbb

**ruha-forrás.**

Olesó, szabott árák.

Védjegy:  
Turul madár.

# Feltűnést keltő árak!

Védjegy:  
Turul madár.

Női czugos cipő 2<sup>40</sup> frt

Női füzös cipő, fekete és színes 2<sup>80</sup> frt

Női gomboscipő 3 frt

Női füzös cipő Box- 3<sup>75</sup> frt  
Calf gombos 4 frt

Férfi czugos cipő borított és sima 2<sup>60</sup> frt

Férfi hegymászó cipő 3 frt

Férfi czugos Box füzös 4<sup>25</sup> frt

Női gombos cipő ne- 2 frt  
mezből bőrborítással

Női füzös cipő erős és tartós bőrből, meleg béllel 3 frt

Női nemez félcipő sarokkal 1 frt

Férfi nemez félcipő sarokkal 1<sup>20</sup> frt

Igen tastós posztó és orosz-lakk czugos cipő duplatalppal 4<sup>75</sup> frt

Füzös cipők leánykák részére 1 frt

Gombos cipő leánykák részére 2 frt

Füzös v. gombos gyermek-cipő 30 krtól feljebb.

Színes Mikadó cipő, gyermekek nők és férfiak részére 50 krtól 1 f.-ig

# TURUL = Különlegesség! = „Goodyear Welt.“

cipőgyár részv. nyrtársaság központi főraktára: DEBRECZEN, csak Piacz-utca 50. szám.

